
ROK XXVI nr 1306 

11.08.2024 R. 
XIX NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Żydzi szemrali przeciwko Jezusowi, dlatego że 
powiedział: «Ja jestem chlebem, który z nieba zstąpił». 
I mówili: «Czyż to nie jest Jezus, syn Józefa, którego 
ojca i matkę my znamy? Jakżeż może On teraz mówić: 
Z nieba zstąpiłem». 
Jezus rzekł im w odpowiedzi: «Nie szemrajcie między 

sobą! Nikt nie może przyjść do Mnie, jeżeli go nie pociągnie Ojciec, który 
Mnie posłał; Ja zaś wskrzeszę go w dniu ostatecznym. Napisane jest u 
Proroków: „Oni wszyscy będą uczniami Boga”. Każdy, kto od Ojca usłyszał 
i przyjął naukę, przyjdzie do Mnie. Nie znaczy to, aby ktokolwiek widział 
Ojca; jedynie Ten, który jest od Boga, widział Ojca. Zaprawdę, zaprawdę, 
powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, ma życie wieczne. 
Ja jestem chlebem życia. Ojcowie wasi jedli mannę na pustyni i pomarli. 
To jest chleb, który z nieba zstępuje: Kto go je, nie umrze. Ja jestem 
chlebem żywym, który zstąpił z nieba. Jeśli ktoś spożywa ten chleb, będzie 

żył na wieki. Chlebem, który Ja dam, jest moje Ciało, wydane za życie 
świata». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 6, 41-51 

Chleb to nasz codzienny pokarm. Od niego zależy nasze życie. Potrzebuje-
my go codziennie. Czy sądzisz, że Chleb, który otrzymujesz od Ojca niebie-
skiego wystarczy przyjąć tylko raz. Tak wystarczyłby jeden raz, gdybyśmy 
potrafili nie utracić łaski, którą daje. Skoro jednak grzeszni jesteśmy po-
trzebujemy go każdego dnia. I Jezus nie mówi w ewangelii „jeśli ktoś spo-
żyje ten chleb będzie żył na wieki”, ale powiada „jeśli ktoś spożywa ten 
chleb” - często, zawsze - będzie żył na wieki. Dlatego prosimy „chleba na-
szego powszedniego daj nam dzisiaj”. Oby każdego dnia każdy człowiek 
miał pragnienie Eucharystii i wszystkiego co pochodzi z darów Bożych.   

ks. Krystian 

KOMENTARZ DO EWANGELII 



Prawda o Wniebowzięciu Matki Bożej stanowi dogmat 
naszej wiary, choć formalnie ogłoszony stosunkowo nie-
dawno - przez papieża Piusa XII 1 listopada 1950 r. 
w konstytucji apostolskiej Munificentissimus Deus: 
 
"...powagą Pana naszego Jezusa Chrystusa, świętych 
Apostołów Piotra i Pawła i Naszą, ogłaszamy, orzeka-
my i określamy jako dogmat objawiony przez Boga: 
że Niepokalana Matka Boga, Maryja zawsze Dziewica, 
po zakończeniu ziemskiego życia z duszą i ciałem 
została wzięta do chwały niebieskiej" (Breviarium fidei 
VI, 105) 
 

Prawda ta była od dawna w Kościele uznawana. Papież ją tylko przypo-
mniał, swoim najwyższym autorytetem potwierdził i usankcjonował. 
Przekonanie o tym, że Pan Jezus nie pozostawił ciała swojej Matki na zie-
mi, ale je uwielbił, uczynił podobnym do swojego ciała w chwili zmar-
twychwstania i zabrał do nieba, było powszechnie wyznawane w Kościele 
katolickim. Już w VI wieku cesarz Maurycy (582-602) polecił obchodzić na 
Wschodzie w całym swoim państwie w dniu 15 sierpnia osobne święto dla 
uczczenia tej tajemnicy. Święto to musiało lokalnie istnieć już wcześniej, 
przynajmniej w V w. W Rzymie istnieje to święto z całą pewnością w wieku 
VII. Wiemy bowiem, że papież św. Sergiusz I (687-701) ustanawia na tę 
uroczystość procesję. Papież Leon IV (+ 855) dodał do tego święta wigilię 
i oktawę.  
 

więcej na stronie: https://brewiarz.pl/czytelnia/swieci/08-15a.php3 

WNIEBOWNIĘCIE NMP - DOGMAT NASZJ WIARY  

Tak, na szczęście nie każdy potrzebuje hotelu 
z gwiazdkami, najlepiej pięcioma. 
24 lipca, pod przewodnictwem Ks. Krzysztofa Sagana 
oraz Pana (Kajakowego Wujka) Krzysztofa Szala, mło-
dzież z naszej parafii, do której zaliczam się i ja, udała 
się na tygodniowy spływ kajakowy rzeką Wierzycą. Po 
drodze kajakarze, czyli my, musieliśmy zmierzyć się 
z różnymi trudnościami: przenoski na elektrowniach, po-
walone drzewa, niesprzyjająca pogoda, jednakże dzięki 
życzliwości i gościnności spotykanych ludzi żadna prze-

szkoda nie stała się niemożliwą do 
przejścia. Jesteśmy wdzięczni Ks. 
Krzysztofowi oraz Wujkowi za poświęco-
ny czas oraz cenne rady, które wynieśli-
śmy ze spływu. Księdzu i Wujkowi ży-
czymy wielu łask Bożych za okazane nam serce.  

Wiktoria Fierka 

KAJAKI I BIWAKOWANIE - CZY JESZCZE TO ZNAMY? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Więcej atrakcji, które na 15 sierpnia 2024 przygotował żukowski OKIS znajdziesz na stronie: 

 https://okis-zukowo.pl/wydarzenia,ts:1723672800,te:1723759199 



 

 Do wspólnego oglądania zapraszamy dzięki  Fundacji OPOKA 

 

 Film można również obejrzeć na stronie https://opoka.org.pl/News/Polska/2023/rycerz  

https://opoka.org.pl/News/Polska/2023/rycerz


PONIEDZIAŁEK 
12.08.2024 

ŚW. 
MAKSYMILIANA 

M. KOLBE 

7:00 1. Za + Joannę i Józefa Kreft 

18:00 

1. Za + Andrzeja Malc (int. od uczestn. pogrzebu) 
2. Za członków Róży św. Maksymiliana  i ich rodziny o Boże 
błog. opiekę M. Bożej, aby złamać nasze słabości i zrobić z nas 
prawdziwy Różańcowy Bukiet pełen gorliwości dla Niepokalanej 
i naszych rodzin 

WTOREK 
13.08.2024 

DZIEŃ 
FATIMSKI 

7:00 1. Za + syna Dariusza , wujka Józefa Drywa w 30 rocz. śmierci 
oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

18:00 
1. Za + Jolantę Rycińską (int. od uczestn. pogrzebu) 
2. Dziękczynna za odebrane łaski z prośbą o dalsze w rodzinie 
Groth 

20:00 1. O zdrowie i Boże błog. dla Renaty i Mariusza 

ŚRODA 
14.08.2024 

ROCZNICA 
POŚWIĘCENIA 

ARCHIKATEDRY 

7:00 1. Za + Alfonsa Wenta w dniu urodzin 
2. Za + Mariana Zadurskiego w 1 rocz. śm. 

18:00 1. Za + Rozalię i Augustyna Müller 

CZWARTEK  
15.08.2024 

WNIEBO-
WZIĘCIE NMP 

 
ODPUST 

PARAFIALNY 

7:00 1. O zdrowie i opiekę Matki Bożej 

8:30 1. Za + Bernarda, Wacławę i Helenę Karczewskich 

10:00 1. Dziękczynna w 10 rocznicę ślubu Pauliny i Seweryna 

11:30 

1. Za parafię 
2. O Boże błog. dla Romana  z okazji 70 urodzin 
3. Za + Franciszkę, Józefa i Jana Kamińskich 
4. O Boże błog. dla noszących feretrony, chorągwie, sztandary i 
baldachim oraz ich rodzin 

18:00 1. Za + Karolinę Dargacz 

20:00 1. Dziękczynna za łaski otrzymane podczas 10 lat małżeństwa 
Natalii i Pawła z prośbą o dalsze Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

PIĄTEK  
16.08.2024 

7:00 1. Dziękczynna z okazji 13 rocznicy ślubu Anny i Artura 
2. Za + Kajetana Treder (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Jadwigę i Jana Wichnowskich 

SOBOTA 
17.08.2024 
ŚW. JACKA 

7:00 1. W intencji Panu Bogu wiadomej 

13:00 1. Ślub: Katarzyna i Marcin 

18:00 1. Za + Zbigniewa Pawłowskiego (2 rocz. śmierci) 

18.08.2024 
XX NIEDZIELA 

ZWYKŁA 

7:00 1. Dziękczynna w 4 rocz. ślubu Weroniki i Mateusza Bronk 

8:30 1. Za + rodziców Annę i Brunona oraz Stanisława i Edwarda 
Lewańczyków i siostrę Reginę Halman 

10:00 1. Za + Karolinę Dargacz 

11:30 1. Dziękczynna w 35 rocz. ślubu gabrieli i czesława 
Szymańskich z prośbą o opiekę nad rodziną i potrzebne łaski 

18:00 1. Za + Halinę i Antoniego Pozańskich 

20:00 1. Za + ojca Bernarda Czaja 

INTENCJE MSZALNE 



1. Witamy serdecznie wszystkich parafian i gości. 
2. W liturgii Kościoła:  
• Poniedziałek - wspomnienie św. Maksymiliana M. Kolbe - męczennika. 

Zapraszamy na film o męczenniku - szczegóły w biuletynie; 
• Wtorek - dzień fatimski.  Różaniec o 19.30, Msza ku czci Matki Bożej o godz. 

20.00, po niej procesja zakończona apelem. W procesji uroczyście wniesiemy 
odnowioną figurę Matki Bożej Fatimskiej do wyremontowanej kaplicy. Prosimy 
o przyniesienie świec; 

• Czwartek - uroczystość Wniebowzięcia NMP i nasz odpust parafialny. 
Suma odpustowa o godz. 11.30. Przewodniczyć jej będzie ks. Prałat 
Stanisław Majkowski, wieloletni kustosz sanktuarium Matki Bożej Królowej 
Polskiego Morza w Swarzewie. Po Mszy odpustowej na naszym boisku 
szkolnym będzie Festyn Rodzinny organizowany przez OKIS z Żukowa; 

• Sobota - wspomnienie św. Jacka. 
3. Msze w wakacje od poniedziałku do piątku o godzinie 7.00 w kościele 

św. Jana, o 18.00 w dużym kościele, sobotę obie w dużym kościele W dni 
powszednie spowiadamy 15 minut przed Mszą. Msze w niedziele są o godz. 
7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 18.00 i 20.00 - nie ma Mszy o godz. 13.00. Biuro 
parafialne w wakacje ma zmienione godziny pracy. Szczegóły w stopce 
redakcyjnej biuletynu. 

4. Nasi pielgrzymi jutro dotrą na Jasną Górę. Pamiętajmy w naszych modlitwach 
o wszystkich pielgrzymach. 

5. Pamiętajmy również w naszych codziennych modlitwach, aby prosić Boga 
o święte i liczne powołania kapłańskie, szczególnie do naszego Gdańskiego 
Seminarium Duchownego. 

6. W sierpniu zachęcamy do ofiary modlitwy i postu w intencji osób 
uzależnionych. Zobowiązania można wpisać do księgi wystawionej w kościele 

7. Dziękujemy za ofiary złożone na tacę inwestycyjną na pokrycie kosztów prac 
konserwatorskich elewacji kościoła (pozostało do uregulowania 50 tys. zł) 

8. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i „Mały Gość Niedzielny” 
dla dzieci oraz nasz parafialny biuletyn. 

9. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej: + Wandę 
Arendt, l. 85 z Glincza. Dobry Jezu, a nasz Panie ... 

10. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście dobrego, błogosławionego 
tygodnia, a udającym się na urlopy i wakacje, także dobrego wypoczynku. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIX NIEDZIELA ZWYKŁA 11.08.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w wakacje (od 1 lipca do 31 sierpnia) czynna:   
poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8.00-8.30 oraz wtorek i czwartek: 17:00 – 17:30 
 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 


